

平安底色映秋实 警民共绘好“丰光”

——铁西区公安分局平西派出所护航秋收工作纪实

本报通讯员 张志远 王一涵

当前正值秋收农忙关键时期，铁西区乡村田间作物成熟待收，农户抢收抢晒工作有序开展。铁西区公安分局平西派出所结合农忙时节社会治安形势特点，提前部署、精准施策，启动“护航秋收”专项警务工作。围绕“防风险、护安全、解纠纷、助秋收”核心任务，将警务服务延伸至田间地头，以务实举措筑牢平安防线、做实便民服务，全力守护群众秋收成果，保障秋收工作顺利推进。

强化治安巡逻 筑牢田间“防护墙”

“以往粮食晾晒期间，我们常担心财物安全，如今民警常态化巡逻值守，为秋收工作筑起安全屏障，让我们能够安心投入农事。”铁西区村民说道。

针对秋收期间粮食集中晾晒、农机具使用停放频繁等实际情况，平西派出所整合警力资源，组建“民警+辅警+村警务助理”联合巡逻队伍，创新采取“车巡与步巡

结合、日巡与夜巡互补”的巡逻模式，重点强化村庄街巷、田间地块、粮食晾晒场、农机停放点等关键区域的巡逻防控力度，加密巡逻频次，织密安全防护网。

夜间巡逻阶段，民辅警重点对农户农机具和锁具加固情况开展逐户排查，同步在粮食晾晒场周边张贴防盗警示标识、设置临时反光警示装置，提升安

全防范等级；日间巡逻中，一方面协助农户排查晾晒区域防盗围栏安全隐患，联动村委会为偏远农田地块加装临时监控设备，另一方面向农户发放“平安秋收联系卡”，畅通求助渠道，切实提升群众安全感，最大限度压缩盗窃粮食、破坏农机等违法犯罪活动空间，全力守护群众秋收财产安全。

化解矛盾纠纷 警民同心“绘和谐”

秋收时节农时紧迫，矛盾纠纷的及时化解是保障秋收工作顺利推进的重要前提。平西派出所坚持将矛盾调解阵地前移，组织民辅警联合村警务助理，以分片负责形式开展“地毯式”走访摸排，聚焦土地界限争议、农机作业协调等秋收期间易引发矛盾冲突的重点问题，做到小矛盾、小纠纷早发现、早介入、早化解，坚决避免因纠纷而延误农时，影响收成。

民警介入处置，通过实地挖掘寻找界

石、联系村委会调取土地承包档案、现场测量确认等方式，精准界定地块边界，并从“保障秋收、减少损失”的角度耐心开展调解劝说，向双方阐明纠纷拖延对农事生产的不利影响。在民警的协调下，李某主动向张某承担赔偿责任，双方达成和解，并约定当场对地块界石进行重新加固，彻底消除后续争议隐患，有效维护秋收期间辖区邻里和谐与生产秩序。

聚焦农时保障 织密助农“连心网”

保障农户生产安全与生产便利，是警务服务的核心导向之一。平西派出所聚焦农户实际需求，在筑牢安全防线的同时，推出多元化助农便民举措，切实提升群众获得感与满意度。

针对部分农户因子女外出务工、自身劳动力不足导致的粮食收割转

运难题，派出所组织民辅警组建“助农小分队”，充分利用巡逻间隙，主动为辖区独居老人、困难农户提供粮食搬运、作物转运等帮扶服务，全力解决群众生产中的实际困难。

针对农产品收购环节可能出现的侵害农户权益的问题，派出所强

化收购点周边治安管控，安排民警定点值守巡查。积极向农户开展宣传引导，提醒其仔细核对收购方资质、规范留存交易凭证，告知维权渠道及纠纷报警流程，切实维护农户合法权益，为秋收生产营造规范有序的环境。

强化反诈宣传 守护群众“钱袋子”

秋收后农户手中卖粮款相对集中，成为电信网络诈骗等违法犯罪活动的重点侵害目标。对此，平西派出所聚焦农户财产安全，将反诈宣传与秋收警务服务深度融合，多措并举提升农户防骗意识，筑牢财产安全“防护墙”。

派出所组织民辅警化身反诈宣传员，深入田间地头、村口广场等农户集中区域，结合“秋收补贴诈骗”“虚假收购诈骗”“养老诈骗”等高发案件类型，

选择正规银行存储，遇可疑情况及时拨打110或联系社区民警求助，切实守护好农户的“血汗钱”。

自“护航秋收”专项警务工作开展以来，平西派出所立足职能，以实际行动践行使命，把警务服务延伸至秋收一线，切实解决农户急难愁盼问题。用责任担当守护丰收成果，为辖区秋收工作圆满完成提供坚实安全保障，绘就平安与丰收交融的乡村振兴美好图景。

弘扬爱国主义精神 筑牢理想信念根基

铁西区财政局开展红色教育活动

本报讯（通讯员 许可明）为进一步弘扬爱国主义精神，加强机关党员干部理想信念，近日，铁西区财政局组织党员干部前往耻钟广场开展红色教育活动，以英烈事迹为镜，筑牢党员干部理想信念根基。

在耻钟前，全体党员干部庄严肃立，跟随着讲解员对那段难忘历史的生动讲述，深入了解耻钟的来历和重建耻

钟亭的意义，活动现场同志们通过敲钟问耻，表达心中爱国之情。

此次红色教育活动是一次对历史的回顾，对先辈的深切缅怀，也是一次深刻的党性教育和精神洗礼。党员干部表示，要将活动中的感悟与收获融入日常工作中，不断提高自身素质，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，为党的和人民的事业努力奋斗。

锻造清廉审计铁军 护航区域经济发展

本报讯（通讯员 戈洋）近年来，铁西区审计局坚持党建引领，多措并举激发党员干部活力，推动党建与业务深度融合，护航区域经济高质量发展。

强化政治引领，把准方向。该局党组织坚决贯彻上级决策部署，确保审计工作方向不偏、焦点不散。通过强化理论武装，筑牢对党忠诚的思想根基，切实履行好国家财产“看门人”和经济安全“守护者”职责。

夯实组织基础，锻造先锋队伍。构建“党组、支部、党员”三级责任体系，实行清单管理，压紧压实责任。通过选树先进典型，开展特色活动，增强党员的归属感与使命感，营造团结奋进的良好氛围。

聚焦中心工作，深度融合。坚持“执审为民”，紧扣区委、区政府关于推进全区振兴发展、高质量发展等重大决策部署，确定跟踪审计项目重点，坚持“依法审计、服务大局、围绕中心、突出重点、求真务实”的二十字审计方针，扎实开展审计项目，切实履行审计监督职能。

淬炼过硬队伍，固本培元。实施“师徒传帮带”，建设“书香机关”，提升干部“会审、会说、会写”专业能力。同时，强化廉政建设，通过签订责任书、谈心谈话、警示教育等方式，筑牢防线，锻造清廉审计铁军。

铁西区审计局将持续以高质量党建引领审计事业高质量发展，为地方发展提供坚强保障。

维护资源安全 筑牢保护防线

本报讯（通讯员 商春赫）为进一步加强野生动物保护管理，规范人工繁育行为，近日，铁西区农业农村局聚焦辖区内野生动物人工繁育领域突出问题，精心部署、精准发力，深入开展野生动物人工繁育专项整治工作，切实筑牢野生动物保护防线。

整治行动中，执法人员重点对辖区内两家野生动物人工繁育场所进行全面细致检查指导。检查内容涵盖繁育场所的设施条件、防疫检疫措施、档案记录管理、安全防护等关键环节，对检查中发现的部分场所消毒记录不完整、安全防护网存在细微破损等问题，执法人员当场提出整改意见，下达整改通知书，要求企业立即组织整改，明确整改时限和标准，安排专人跟踪督办，确保整改不走过场、不留死角，切实保障野生动物繁育环境安全。

同时，铁西区农业农村局还组织工作人员开展《中华人民共和国野生动物保护法》宣传活动，通过悬挂宣传横幅、设置咨询台、发放宣传单等形式，向群众普及野生动物保护知识和相关法律法规，引导群众自觉抵制非法猎捕、交易野生动物行为。组织林业干部成立巡查小组，深入乡村山林、河流等重点区域开展常态化巡查，对非法捕获野生动物的违法行为保持“零容忍”态度，坚决予以严厉打击，切实维护辖区内野生动物资源安全和生态平衡。



为营造整洁优美、生态宜居的社区环境，提升居民生活品质，近日，铁西区仁兴街道仁兴社区新时代文明实践站联合市机关事务管理局共同开展环境美化活动，对仁兴小区内公共区域的花圃、绿植及枯枝进行集中修剪清理。

本报通讯员 张铁 摄



为切实规范死亡医学证明的管理与开具工作，近日，铁西区卫生健康局组织平西乡卫生院开展专项培训，提升工作人员责任意识与业务能力。

本报通讯员 付雪 摄

规范城市建设秩序 提升居民生活质量

铁西区执法局联合北沟街道拆除违章建筑

本报讯（记者 常欣月 通讯员 张航瑀）为进一步规范城市建设秩序，消除安全隐患，提升居民生活质量，近日，铁西区执法局机动二大队与北沟街道紧密协作，成功拆除一处违法建筑，得到居民好评。

快速响应，精准排查隐患。行动初期，机动二大队联合北沟街道工作人员对辖区内进行全面摸底排查。通

过网格化巡查，重点对占用公共空间、消防通道、电力设施保护区域等关键部位进行核查。排查中发现一处违章建筑，违反相关法律法规。

深入沟通，化解拆违难题。面对这处违章建筑业主的抵触情绪，区执法局与街道迅速组织专业力量进行拆除。行动中，执法人员负责现场秩序维护和安全指导，社区工作人员负责做好与居民沟通及后续环境清理等工作。拆除后，社区立即组织人员对现

场进行彻底清理，确保垃圾及时清运，迅速恢复小区环境的整洁与美观。

铁西区执法局将继续与各街道深化“执法+社区”联动机制，进一步加强日常巡查和监管力度，加强宣传教育力度，提高居民法律意识和安全意识，聚焦居民急难愁盼问题，不断提升城市治理水平，共同营造和谐美好的城市环境。